



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 90-91 (7527-7528)

Суббота, 2 августа 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Завтра — День железнодорожника

С ПРАЗДНИКОМ!

В первое воскресенье августа традиционно свой профессиональный праздник — День железнодорожника — отмечает многочисленный отряд тружеников стальных магистралей.

Несмотря ни на что, железная дорога нужна, и без нее сегодня просто невозможно представить нашу жизнь. А это значит, что люди, посвятившие себя железнодорожному транспорту, всегда будут пользоваться заслуженным уважением и авторитетом. Пройдут трудные времена, отрасль окрепнет, и вновь в полной мере потребуются их знания, опыт, золотые руки. Но и сегодня, вопреки сложностям, железнодорожники обеспечивают бесперебойное и безопасное движение поездов.

Администрация города от всей души поздравляет машинистов и диспетчеров, осмотрщиков и составителей, ремонтников и монтеров, а также представителей многих других железнодорожных профессий с праздником. Надеемся, что вы внесете достойный вклад в возрождение экономики нашей страны.

От всей души желаем вам благополучия, здоровья, успехов в труде!

С уважением
и. о. главы города
А. И. ПАВЛЕНКО.



Реже, чем в иные времена, проходят поезда через железнодорожную станцию Мыски. Тем не менее к своему профессиональному празднику здесь подошли с неплохими производственными результатами. Так, за первое полугодие на станции отправили 19694 вагона с углем и другими грузами. План перевыполнен за это время на 7 тысяч 915 тонн.

На СНИМКАХ: опытная дежурная по станции с 30-летним стажем Нина Степановна Евсюкова, которая мастерски руководит поездной и маневровой работой; заместитель начальника станции Галина Николаевна Веренкова (третья слева), агент по розыску грузов Наталья Владимировна Денисова, оператор Татьяна Николаевна Залипаева, инспектор по кадрам Людмила Федоровна Тимофеева, старший приемосдатчик груза и багажа Мария Савельевна Резанова.

Фото Н. СИМОНОВА.

БЕЗ СЕНА — ТОЛЬКО ЛЕНИВЫЕ

Заранее, до начала покоса, владельцы крупного рогатого скота побывали в комитете по земельным ресурсам и землеустройству администрации города для регистрации сенокосных угодий. Более ста хозяев буренок сейчас уже управились с покосами на общей площади около ста двадцати гектаров. В том числе тридцать гектаров, которые предоставила администрация

по договору администрация сельхозкооперации "Берензас". Участок в один гектар сеянных трав на сенокосных землях в районе села Бородино обошелся желающим в триста тысяч рублей. Это в основном те мысковчане, которые не имеют покоса в черте города.

Те, кто имеет средства, покупают готовое сено в том же сельхозкооперации "Берензас" или же при-

обретают алтайское сено.

По постановлению коллегии администрации города бесплатно владеют сенокосными угодьями ветераны войны, инвалиды первой, второй групп. Пенсионеры платили тридцать тысяч рублей, а работающие — по сто тысяч рублей.

НАШ КОРР.

С 1 сентября родители, желающие обучать своих детей в музыкальной школе, должны будут заключать договоры с администрацией школы. В этом документе, кроме того, что будут оговорены все права и обязанности сторон, отдельно будет стоять пункт об оплате.

Поводом для такого нововведения послужили факты о том, что многие родители очень серьезно относятся к вопросу оплаты за обучение своих чад. Вот и решили педагоги подстраховаться.

По сообщению спортивного управления, в городе полным ходом идет подготовка к Дню физкультурника. Разрабатывается программа этого спортивного праздника. Чтобы он получился массовым, веселым, интересным, потребуется 8-10 миллионов рублей. В прошлом году в спортивных мероприятиях, посвященных Дню физкультурника, приняли участие около 500 человек.

А вот отдел культуры в эти дни озабочен вопросами подготов-

Администрация города информирует ХРОНИКА НЕДЕЛИ

сколько затянулась. Последний раз деньги были выплачены за март. На аппаратном совещании Александр Иванович отметил, что поступающие в город средства в первую очередь будут направляться на выплату зарплаты и детских пособий. Беда только в том, что денег поступает значительно меньше необходимого.

Из 5 млрд. рублей, обещанных ранее на подготовку к зиме жилищно-коммунального хозяйства города, теперь приходится рассчитывать только на 1,8 млрд. рублей. Такая информация прозвучала на очередном совещании руководителей коммунальных предприятий и, конечно же, не прибавила им оптимизма.

Коммунальные службы, уже не надеясь на финансовую помощь, своими силами и средствами в срочно порядке стараются хоть что-то сделать по подготовке города к зиме. Так, например, в МП ЖХ "Меркурий" около 50% тепловых узлов жилого фонда готовы к отопительному сезону.

Проводятся и другие работы, не требующие больших денег. Подобная ситуация характерна и для других коммунальных предприятий. Не стабилизирует деятельность коммунальщиков и задержка зарплаты. В том же "Меркурии" для погашения задолженности требуется 2 млрд. рублей.

С тревогой о предстоящей зиме говорит и главный врач ТМО Г. С. Пикельгаупт. Лечебные учреждения из-за отсутствия средств остаются совершенно неподготовленными.

С 1 сентября родители, желающие обучать своих детей в музыкальной школе, должны будут заключать договоры с администрацией школы. В этом документе, кроме того, что будут оговорены все права и обязанности сторон, отдельно будет стоять пункт об оплате.

По данным Управления социальной защиты населения, на 30 июля выплата июльской пенсии профинансирована на 73%. Пенсионерам города выплачено 3438 млн. рублей. Для полного погашения пенсии за июль необходимо порядка 4,5 млрд. рублей.

В территориальном медицинском объединении ведется активная работа по подготовке всех необходимых документов для введения специальных пластиковых карточек для всех категорий граждан, пользующихся льготами при медицинском обслуживании. Это позволит наладить надлежащий контроль за оказанием услуг, повысить их качество.

Планируется, что на обслуживание по карточкам ТМО перейдет в ноябре текущего года.

Как сообщили в ГОВД, за прошедшую неделю в городе было зарегистрировано 26 преступлений, 22 из которых раскрыты. В недельном криминальном списке 5 случаев нанесения телесных повреждений (все раскрыты), 8 краж (5), 2 угона автомототранспорта (угонщики найдены), 4 квартирных кражи (пока удалось раскрыть только 1), 1 грабеж (1), 4 дорожно-транспортных происшествия, 1 без вести пропавший и другие.

В "гостеприимных" стенах медвытрезвителя побывал 71 человек, за появление в пьяном виде или распитие спиртного в общественных местах наказаны 167 мысковчан. На 18 хулиганов составлены протоколы и направлены в суд.

По линии ГАИ было выявлено 311 нарушений правил дорожного движения.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

БЕЗ ОСОБОЙ РАДОСТИ

Свой профессиональный праздник — День железнодорожника коллектив пункта технического осмотра станции Мыски встречает не так, как прежде. Без громких трудовых побед, без новаторских починов, да и, пожалуй, без особой радости.

Настроения мало прибавила даже зарплата, выданная на дни за май. Да и откуда ему взяться, этому настроению, если люди находятся постоянно в мрачном ожидании: не сократили бы! Причем такими чувствами живут не только те, кто здесь без году неделя, но и ветераны.

Так, накануне праздника коллектива Мыковского ПТО "усох" на 26 человек. Среди сокращенных одна оператор по учету отработала 12 лет, вторая — 16 лет. Хорошо еще, что 15 из сокращенных нашли места тоже на железной дороге, а 11-ти придется присоединиться к очреди безработных.

— Такие обвальные сокращения у нас проводились дважды, — вспоминает старший оператор В. В. Шубенкова. — До "белорусского метода" в ПТО трудилось около 130 человек, и рабочих рук даже не хватало. За смену обрабатывали по 3-4 состава порожняка. Слесари подвижного состава зарабатывали с машинистами локомотивов. Что и говорить, хорошо получали. А сейчас и народу осталось 60 человек, и заработка упали.

— Это почему же?

— Да все из-за слияния дорог, Западно-Сибирской и нашей Кемеровской, — отвечает Шубенкова. — Сейчас "больные" вагоны стараются выбраковывать где-нибудь в Новосибирской области. И хорошо, если мы за смену обрабатываем "больного" порожняка один состав, а то и на один не набирается.

— То есть у вас перехватывают вашу работу?

— Конечно, а ведь люди трудятся "со сдельщины". Вот и теряют в зарплате. Зарабатывая порой тоже по 400, теперь уже тысячи рублей, иногда чуть больше. Но что значит такие деньги в наше время? А ведь на работе колготятся весь день, в итоге же выходит "голый" тариф.

Железнодорожники, присутствующие при разговоре, по-доброму позавидовали супругам Фисковым — Надежде Алексеевне и Анатолию Григорьевичу, потому что они ушли на пенсию чуть пораньше всех этих перетрясок. Правда, здесь осталась трудиться слесарем их сын Сергей. А на станции Мыски работает приемо-отправщик их дочь Светлана и зять Владимир Ермаков машинистом локомотива. Но у стариков не должна болеть душа за молодежь — они профессионалы в своем деле.

Коллектив ПТО в большой обиде на реформаторов с большой дороги еще и потому, что за предыдущие годы производство расширилось, часть его была модернизирована.

Например, смонтировали пульт централизованного ограждения поездов, подготавливаемых к техосмотру. Раньше осмотрщик вагонов обставлял такой поезд со всех сторон красными щитами, как охотник волка. Представьте его работу в

мороз или в снегопад с плохой видимостью. А сейчас оператор одним нажатием кнопки на пульте включает светофоры ограждения.

Или такое новшество, которого нет ни в Междуреченске, ни на многих пунктах осмотра вагонов в области. Называется оно УЗОТ — устройство зарядки и отпуска тормозов. Раньше для проверки состояния тормозных устройств каждого вагона подгоняли локомотив к составу, а сейчас обходятся без этого. Воздух подается из компрессорной — линия была построена лишь полтора года назад.

Подобного устройства на близлежащих станциях нет. Да и вообще, по заверению одной из работниц ПТО, "когда едешь по железной дороге от Москвы до Урала, то видишь, что УЗОТом часто пользуются, а вот после Урала оно встречается редко.

Многое было сделано за прошедшие годы коллективом, возглавляемым В. И. Новиковым, почетным железнодорожником России. Переоборудовали тех-класс, чтобы переучивать кадры, да и для того, чтобы они пополнили свои знания, совершенствовали мастерство. Замахнулись строить мехмастерские, где хотели обтачивать колесные пары, капитально ремонтировать другое оборудование. Завезли даже некоторые станки, но из-за нехватки средств после слияния дорог "тормознулись".

Однако, что позволяют средства, то делают. Например, устанавливают компьютеры. Ранее, чтобы уточнить принадлежность того или иного вагона, надо было звонить в Новокузнецк. После установки компьютера можно будет с его помощью обмениваться информацией по всей Западно-Сибирской дороге. Что позволит работать операторам быстрее, даже таким, как ветеран ПТО В. В. Шубенкова, которая после окончания училища как пришла в 1969 году в МПС, да так и продолжает трудиться здесь.

Кстати, "на железке" она трудится вместе с мужем Александром Семеновичем — машинистом локомотива. Здесь же работает слесарем подвижного состава ее сын Игорь, а оператором — сноха Люба.

И в ПТО это не единственная трудовая семья. У слесаря подвижного состава В. П. Проскуриной жена Татьяна Серафимовна работает оператором с 1979 года. Сам Виктор Павлович активно работал и продолжает трудиться на переоборудовании ПТО. Сейчас он изготавливает оборудование для мойки и сауны. И хотя по профессии он слесарь, но может и на токарном станке, и деревообрабатывающих станках что-нибудь изготовить. А то и вовсе руками вырезать из дерева такую вещицу, что залюбувешься.

Такие вот мастеровые люди работают в ПТО и они своим трудом заслужили самых добрых слов. Малость подпортила наступающий праздник реформа, что тяжелым колесом проехала по многим семьям железнодорожников. Но они и не такое переживали. Дай Бог им терпения и успеха!

А. УКОЛОВ.

Завтра - День железнодорожника



Пункт технического осмотра железнодорожной станции "Томусинская" занимается обработкой поездов, подготовкой вагонов под погрузку угля. Основные специальности здесь — осмотрщики вагонов, слесари по ремонту подвижного состава. Эти люди, хорошо знающие свое дело, работают в любую погоду, в праздники, днем и ночью, как того требует производственная необходимость.

НА СНИМКАХ: операторы ПТО Светлана Александровна Медведева и Валентина Васильевна Манеева, которые предъявляют поезда к техническому обслуживанию; на участке ПТО.

Фото Н. СИМОНОВА.

ВСЕГДА НАЧЕКУ

Не раз писалось и говорилось об ущербе, который наносят железной дороге расхитители — любители легкой наxивы, ставящие подугрозу безопасность движения. А безопасность — главная проблема работников железнодорожного транспорта. И решать ее приходится совместно с линейным отделением милиции и командой военизированной охраны, ССГ (совместная специализированная группа), руководителем которой является заместитель начальника команды по оперативной работе Андрей Валерьевич Лошакарев.

С 1991 года он работал в милиции, а с июня 1996-го в нашей команде на станции Междуреченск. Энергичный, жизнерадостный, он пользуется заслуженным авторитетом у товарищей по работе. Да и ребята в его группе подобрались исполнительные, волевые — Сергея Чикурова ранее служил в Афганистане, Евгений

Кульбижеков в ракетных войсках в Забайкалье.

Сколько бесонных ночей ими проведено в засадах и пикетах, и есть конкретный результат: из 19 совершенных хищений раскрыто 14. Под руководством Лошакарева, проявившей бдительность, А. Д. Саваров и А. М. Васильев задержали в июле с поличным при хищении медью содержащих материалов 5 человек. Также ими раскрыто хищение кабеля с козлового крана на станции Томусинской — совместно с начальником заслона старшим лейтенантом линейного отделения милиции Р. А. Кочетовой.

10 июля А. В. Лошакарев вместе с сотрудником ЛОВД сержантом С. Решетниковым во время проведения оперативной работы по проверке пункта по приему меди по ул. Вокзальной обнаружили похищенную ранее сварочную троллей. По закупочному акту была установлена личность грахданина, сдавшего троллею, который под давлением

ули признался в двух совершенных ранее кражах.

Хочется также отметить мужество при задержании вооруженных преступников старших стрелков ССГ В. В. Захарова, С. В. Атисова и А. А. Щекочихина. Хорошие показатели по профилактике правонарушений у старших стрелков В. В. Александрова, В. В. Чернова, С. В. Жидкова, Ю. Е. Анищенко, Н. К. Тортумашева.

У Лошакарева есть стажер — П. Б. Мойса, который успешно постигает секреты профессии.

Завтра День железнодорожника. Пожелаем всем работникам железнодорожного транспорта долгих лет жизни, успехов в нелегкой работе и счастья в личной жизни.

Обстановка на железной дороге изменяется к лучшему, добрые результаты непременно будут. Для этого несут свою нелегкую службу работники милиции и охраны.

З. ВОРОНКОВА, зам. начальника команды военизированной охраны на ст. Междуреченск.

И ПРАЗДНИЧНО, И ГРУСТНО

многое обновлялось за счет субботников собственными силами.

Здесь ветеран пережила массу реорганизаций. Вместе с коллегами хлебнула лиха от последней реформации — слияния дорог, когда стали задерживать зарплату, из-за большой удаленности главной конторы текущие вопросы по работе решались не так оперативно, как раньше.

Между тем, обслуживание пассажиров от этого не пострадало, т. е. продажа билетов стало гораздо лучше и быстрее за счет смонтированной компьютерной сети "Экспресс-2". Раньше мыковчане могли купить билет в трех кассах, включая и ту, что была открыта в

центре Мыков, сейчас действует одна, но как действует! Очередей нет вовсе.

До этого новшества работали кассы предварительной и оперативной продажи. Сейчас все билеты оформляются в одной кассе. Для чего опытным кассиром Тамаре Андреевне Кудиной и Татьяне Николаевне Сальниковой пришлоось немало подучиться, освоить новую технику.

Вот такие события произошли в коллективе отделения пассажирских перевозок станции Томусинской накануне профессионального праздника.

НАШ КОРР.

Сегодняшние отношения Центра и регионов в Российской Федерации являются результатом борьбы — с переменным успехом — центробежных и центростремительных сил. При этом вполне понятна и объяснима исключительная сложность проблемы реализации идеи гибкого сочетания начал федерализма и регионализма в современной России, сочетающаяся с кризисным состоянием ее экономики и общества, отсутствием необходимого опыта, доминированием в ряде случаев политических конъюнктурных интересов.

Вместе с тем со стороны отдельных регионов в последние годы явно активизировалась инициируемый "на местах" поиск собственного, отличного от других путей развития, собственной экономической идеологии, своего набора способов и элементов механизма реализации стратегических и тактических задач регионального экономического развития (нижегородская, орловская, калининградская, кузбасская и другие экономические модели).

Кузбасс был одним из первых регионов, осознавших необходимость не только борьбы за признание Центром его специфики, но и одним из первых, попытавшихся создать целостную программу развития региона, включающую как механизмы взаимодействия с Центром, так и механизмы внутреннего управления развития.

Исторически сложилось так, что на протяжении длительного времени Кузбасс целенаправленно и достаточно устойчиво формировался как крупный высокондустриальный район страны. И необходимо особо подчеркнуть, что это отвечало специфическим историческим условиям своего времени.

Мы не будем обсуждать особую (стратегически важную) значимость Кузбасса для "единого народнохозяйственного комплекса страны", равно как и все причины, способствовавшие накоплению "критической массы" углублявшихся и все более масштабных деформаций в различных элементах экономики региона. Такова была сама идеология развития кузбасского региона, исходившая из Центра и некогда безропотно реализовывавшаяся "на местах". Не надо специально доказывать и то, что именно в ней истоки назревавшего долгие годы "экономического бунта" Кузбасса, впервые публично обозначенного в конце восьмидесятых годов на прошлой (1987-1988 гг.) в регионе достаточно представительной всесоюзной научно-практической конференции. Посвященная социально-экономическим проблемам достижения коренного перелома в эффективности развития производительных сил Кузбасса, она в сущности дезавуировала всю политику Центра относительно этого угольного региона. На ней впервые (!) был поставлен вопрос о научно обоснованных пределах развития кузбасской экономики и особенно ее базовых отраслей тяжелой индустрии в условиях нарастающих техногенных нагрузок на среду обитания, возникла реальная потребность конструктивного критического осмысления пройденного пути и траектории предстоящего развития сложившегося промышленного "региона-гиганта".

Справедливо ради отметим, что на тот момент у Центра уже присутствовало понимание того, что Кузбасс — это специфический регион, требующий особых организационных усилий для стабильного социального и экономического развития (можно даже вспомнить несколько очень серьезных постановлений и решений руководящих органов тогда еще СССР, согласно которым Кузбассу отдавались и дополнительные ресурсы, и дополнительные права..., хотя это было не более чем "латание очередных кузбасских дыр").

Наступивший очень серьезный переломный этап в осознании проблем кузбасского региона подтолкнул оформление мысли на базе уже накопленных идей в области реформаторства и с учетом специфики Кузбасса разработать специальную модель согласования интересов между областью и Центром.

Шахтерские забастовки (1989) придали всем этим процессам в Кузбассе резкое ускорение. Кузбасс практически был первым российским регионом, получившим право на разработку собственного представления об эффективном хозяйствовании.

Можно спорить об экономической целостности принятой тогда Центром кузбасской модели регионального хозрасчета, тем более что из предложенных вариантов принят был далеко не лучший с точки зрения именно экономической самостоятельности. Однако при тогдашней силе Центра на большее вряд ли можно было рассчитывать.

Имеется очень хороший подробный анализ того, что получила Кемеровская область в результате использования модели регионального хозрасчета (в частности, бюджетная база региона была практически удвоена, и если бы Кузбасс владел механизмом восприятия этих ресурсов, он сделал бы очень много !!!).

Вместе с тем нужно откровенно признать, что та модель носила "экономико-силовой" характер и не касалась каких-либо новых рычагов, механизмов развития производительных сил региона. Стало очевидно, что Кузбассу этого недостаточно для "выживания". А необходимо ему, как представлялось, соединение трех составляющих:

— получить возможность заработать собственные инвестиционные ресурсы (регион мог получить их лишь за счет продажи на экспорт своих товаров);

— добиться, чтобы Центр взял на себя "часть забот" о компенсации Кузбассу нанесенного ранее урона бесконтрольным использованием его природных ресурсов;

— подключить научно-инвестиционные ресурсы.

Новая модель именовалась "Зоной свободного экономического предпринимательства", хотя на этапе утверждения ее Статуса Центр использовал термин "Свободная экономическая зона "Кузбасс". И самое важное, что удалось использовать региону из предоставленных этим статусом возможностей — блок механизмов, связанных с развитием внешнеэкономической деятельности. В свое время (и это является фактом, достойным ответа оппонентам) именно Кузбасская свободная экономическая зона в отдельных своих положениях срабатывала так, что компенсировала многие кризисные явления в регионе.

Так, в 1992 г. Кузбасс, имея льготы во внешнеэкономической деятельности, получил возможность раньше других формировать региональный заказ, получил целый ряд квот на экспорт кузбасской продукции и т. п. Все это позволило компенсировать на тот период нару-

дороги". Администрация области не "дает" бюджетные деньги Дорожному управлению, как было раньше, чтобы то тратило их по своему разумению, а создает условия для реализации тщательно "просчитанных" конкретных программ ("Москва" получает при этом эффективное использование бюджетных средств, а Кемеровская область, ее население — реальные дороги, их качество). При таком подходе всех стала интересовать эффективность использования ресурсов, которую, к тому же, при таких условиях легко проверять и контролировать, так как известно имеющееся "на входе" и планируемое "на выходе". Что касается программы "Автодороги": сотрудничество с германской фирмой "Виртген" (этот контракт также был тщательно проработан) позволило Кузбассу построить и отремонтировать беспрецедентное, по сравнению с прошлыми временами, количество дорог и выйти в этой сфере деятельности на совершенно иной, отличный уровень качества.

Вместе с тем программно-целевое планирование как метод и программы как инструмент сориентированы в основном на бюджетные средства. Совокупные же финансовые ресурсы региона оказываются не задействованы в решении проблем его социально-экономического развития (к сожалению, ни банки, ни другие финансовые структуры не принимают активного участия в региональных целевых программах...). И это, по нашему мнению, одна из самых серьезных проблем сегодняшнего этапа реформирования кузбасской экономики.

Особенно остро эта проблема ощущалась, когда начались неплатежи (наиболее сильно они "ударили" именно по сырьевым, "экспортным" регионам, в том числе и Кузбассу), недофинансирование бюджета, когда в новом обличье проявился трансформировавшийся былой "диктат" Центра (Москвы) — в виде государственных и крупных банковских и коммерческих структур, сконцентрировавших в невиданных ранее масштабах реальную финансовую власть и собственность. Стало ясно, что одним из самых серьезных недостатков кузбасской модели реформирования экономики является то, что в свое время (4-5 лет назад), когда закладывались ее основы, не было предусмотрено построение адекватной финансовой инфраструктуры (хотя в то время не было и финансовой концепции развития области).

Задача сверх актуальна...

В настоящее время ведется достаточно активный поиск в этом направлении, есть целый ряд и дискуссионных моментов... Впрочем, некоторые блоки будущей финансовой модели взяты из прежних разработок, которые просто вовремя не были осуществлены (к примеру, идея создания регионального залогового страхового фонда, внедрение в практику такого серьезного инструмента как консолидированный материально-финансовый баланс региона). Хочется надеяться, что очень важным блоком "нарабатываемой" модели станет разработка своих собственных представлений о вторичном рынке ценных бумаг (что в Кузбассе сегодня совсем не развито).

Есть разные подходы к формированию региональных финансовых систем. К примеру, стало модным говорить о внедрении у нас федеральной резервной системы по типу американской, об изменении формулы резервирования в банковской системе. Но все же расчеты специалистов убеждают, что в сегодняшней России этого делать нельзя хотя бы потому, что 90 процентов всех финансовых ресурсов находятся в Москве. Здесь достаточно эффективной и правильной с точки зрения интересов региона представляется нам идея (имевшая ранее поддержку) создания регионального банка реконструкции и развития, соединенная с программно-целевым планированием (ведь формально Кузбасс уже был близок к созданию такого института — используемые здесь целевые региональные программы были зачастую и инвестиционными программами, которые и занимались реконструкцией и развитием, нужен был лишь финансовый орган...). Такой банк (контрольный пакет акций которого должен быть у администрации!) мог бы взять на себя все функции, связанные со структурной перестройкой экономики, реализацией программ, привлечением иностранных капиталов (такой банк должен иметь залоговый фонд, страховой фонд, он должен стать в регионе как бы стратегическим инвестором).

И все же — "что делать" Кузбассу дальше? До настоящего времени регион всегда стремился к тому, чтобы иметь с Центром какие-то договорные отношения, какой-то пакет соглашений и документов (при этом никогда не занимаясь проблемами полномочий в области политики). Однако сейчас наступает, на наш взгляд, новый этап. Нужно приступить к тому, в чем Кузбасс уже опередили некоторые регионы — к подписанию с Центром договора о разграничении полномочий и предметов ведения. Испытав на собственном опыте, как, в отсутствие таких договоренностей, Центр своими законами и предписаниями легко может "похоронить" любую региональную модель — будь то региональный хозрасчет или особый статус, пора переходить Кузбассу к новому типу отношений с центральной властью и ту модельную конструкцию, которая будет наработана, подкрепить политическим документом.

Кемеровской области — 55 лет

КУЗБАСС — ЦЕНТР

(согласование интересов: политика, экономика, идеология)

шения системы централизованных поставок продовольствия (особенно по таким продуктам как мясо, масло, корсервные продукты). Более того, поступление валютных средств за счет этих льгот позволило не только улучшить наполнение потребительского рынка региона, но и "запустить" внедрение новых технологий в производстве сельскохозяйственной продукции (голландская технология возделывания картофеля) и пищепереработке (установка на Кемеровском молочном комбинате и др.).

Именно в рамках механизма СЭЗ кузбасские промышленники получили возможность выйти на мировой рынок и создали региону прекрасную рекламу на Западе как прогрессивного региона, с которым можно иметь дело — именно тогда Кузбассом заинтересовалось Европейское Экономическое Сообщество и, несмотря на скепсис оппонентов кузбасской СЭЗ, ЕЭС был заключен контракт по проекту "оказание помощи в создании свободной экономической зоны в Кемеровской области" в рамках известной программы технического содействия TACIS. (Более того, по результатам этого проекта сегодня в Кузбассе работают новые проекты TACIS — к примеру, проект "Поле-прилавок" на 3 млн. ЭКЮ в Кемерове или проект на 1,2 млн. ЭКЮ по реструктуризации одного из крупнейших конверсионных предприятий области — ПО "Прогресс").

Оценивая пройденное, следует признать, что в то время Кузбасс с точки зрения замыслов и новых экономических механизмов значительно опережал то, что Центр мог позволить себе по отношению к регионам (особенно это было заметно в области внешнеэкономических связей). Через пару лет эти возможности стали "размываться" многочисленными общероссийскими документами и законами, вышедшими после представления Кемеровской области статуса СЭЗ, и регион стал постепенно терять свои преимущества. Но самое главное — так, к сожалению, и не был принят общероссийский закон о свободных экономических зонах, который разрабатывался ведь практически в Кузбассе и куда регион постарался заложить все недостающие инструменты, логически завершающие "работавший" ранее статус СЭЗ "Кузбасс".

Сегодня статус СЭЗ в Кузбассе фактически уже не работает. "Москва" ввела огромное количество различных ограничений. Некоторые законы, вроде закона об иностранных инвестициях, различные новые таможенные ограничения по сути лишили кузбасский регион возможности использовать этот статус, который формально, конечно, никто не отменял.

Изменившиеся условия заставили руководство региона и местных экспертов искать новые модели экономического существования. Сформировалось убеждение, что надо построить хотя бы на определенное время экономическую модель оптимизации внутренних региональных ресурсов, и в этой связи был предложен программно-целевой подход. Хотя сам программный подход планирования и управления достаточно хорошо известен, его применение с точки зрения оптимизации внутренних ресурсов можно с полным основанием считать "ноу-хау" лично главы администрации Кемеровской области М. Б. Кислюка. Заслуга его в том, что он не только разработал определенную совокупность программных направлений, но и предложил методы активизации, методы управления программами, и реализовал их на практике. Все, что сделано в этом направлении, в конечном итоге действительно очень много дало Кузбассу. Регион не получил никаких новых ресурсов, не поменялся база формирования бюджета, но... финансовые ресурсы стали использоваться как целевые, они стали концентрироваться на определенных направлениях. Это стало очень важным элементом кузбасской модели.

Вместе с тем нужно откровенно признать, что та модель носила "экономико-силовой" характер и не касалась каких-либо новых рычагов, механизмов развития производительных сил региона. Стало очевидно, что Кузбассу этого недостаточно для "выживания". А необходимо ему, как представлялось, соединение трех составляющих:

— получить возможность заработать собственные инвестиционные ресурсы (регион мог получить их лишь за счет продажи на экспорт своих товаров);

Социально-экономическое положение города Мыски в первом полугодии 1997 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За январь-июнь 1997 года крупными и средними предприятиями города произведено промышленной продукции на 390844 млн. рублей, в том числе в июне - 37318 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года индекс физического объема произведенной продукции с начала года составил 77,9 проц., в том числе за июнь - 57,5 процента.

От общего объема произведенной продукции 48 проц. приходится на предприятия смешанной формы собственности, 51,4 проц. произведено предприятиями частной формы собственности. Наибольший удельный вес объема продукции от общего объема по городу приходится на предприятия топливной промышленности - 86,2 процента.

В январе-июне по сравнению с соответствующим периодом 1996 года увеличился выпуск концентратов на 7,6 проц., минеральной ваты - на 9,5 проц., добыча щебня и гравия.

По производству других важнейших видов промышленной продукции наблюдается спад. Так, добыча каменного угля снизилась на 16

проц., изготовление стекловых материалов - на 54 проц., изготовление конструкций и изделий сборных железобетонных - на 49 процентов.

За первое полугодие 1997 года по сравнению с аналогичным периодом 1996 года снизились объемы производства основных продуктов питания. Меньше, чем в первом полугодии 1996 года, выпущено мяса и субпродуктов на 19 проц., цельномолочной продукции - на 50 проц., масла животного - на 25 процентов.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В первом полугодии текущего года введено основных фондов на сумму 36 млрд. рублей, из них 45 проц. - на объектах непроизводственно-го назначения.

Засчет всех источников финансирования освоено 56,6 млрд. рублей капитальныхложений. Основным источником финансирования являются собственные средства предприятия (98,8 проц. от общих инвестиций).

Строительно-монтажные работы в объеме капитальных вложений составили 66 проц. против 49 проц. в первом полугодии 1996 года.

На строительство объектов

производственного назначения использовано 93 процента всех капитальных вложений.

На развитие социальной сферы использовано 3,9 млрд. рублей, из них на жилищное строительство - 98 проц., объекты здравоохранения - 2 процента.

За полугодие введено 3146 квадратных метров общей площади жилых домов, из них индивидуальными владельцами построено 12 домов - 909 квадратных метров.

Объем подрядных работ, выполненных собственными силами строительных организаций, ниже уровня прошлого года на 3 процента.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная заработная плата по учитываемому кругу предприятий за пять месяцев 1997 года по сравнению с аналогичным периодом 1996 года возросла на 4,5 проц. и составила 1284 тысячи рублей.

Из-за сокращения объемов производства численность работающих на крупных и средних предприятиях по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилась на 4 проц., в том числе в промышленности

- на 7 проц., строительстве - на 9 процентов.

Увеличилась численность работающих в жилищно-коммунальном хозяйстве - на 9 проц., в народном образовании - 1,9 процента.

По данным областного комитета статистики сводный индекс роста потребительских цен за полугодие по отношению к соответствующему периоду 1996 года составил 114 проц., в том числе за июнь по отношению к маю текущего года - на 0,6 процента.

Цены на продовольственные товары за полугодие (в процентном отношении к первому полугодию 1996 года) повысились на 9,8 процента. Цены на платные услуги по отношению к соответствующему периоду прошлого года возросли на 34,7 проц., в том числе на жилищно-коммунальные услуги - на 53,7 проц., услуги пассажирского транспорта - на 34,8 проц., здравоохранение - на 38 проц., культуры и спорта - на 30,8 проц., на содержание детей в детских дошкольных учреждениях - на 18,8 процента.

Объем розничного товарооборота по всем каналам реализации за полугодие составил 120971 млн. рублей, в том числе предприятий государственной формы соб-

ственности - 8936 млн. рублей.

Населению города платных услуг по официально учтенным предприятиям оказано на 25,9 млрд. рублей, 92 процента от этого объемаплачено населением. На коммунальные услуги приходится 60 процентов всех платных услуг. Объем бытовых услуг населению составил всего 1,2 проц. от общего объема. Сократилась доля бытовых и санаторно-курортных услуг.

Кредиторская задолженность характерна для всех обследуемых предприятий промышленности, строительства и транспорта. Наибольшая доля просроченной задолженности в общей сумме кредиторской задолженности составляет в машиностроении - 69 проц., деревообрабатывающей промышленности - 91 процент, промышленности стройматериалов - 50 процентов.

Во всех отраслях промышленности, транспорта и строительства имеется просроченная дебиторская задолженность, в том числе просроченная свыше трех месяцев к общей сумме просроченной задолженности составляет 75 процентов.

Городской отдел статистики.

О НАЛОГОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

В Государственной налоговой инспекции по г. Мыски по состоянию на 1 июля 1997 г. состоит на налоговом учете 437 юридических лиц. В соответствии со ст. 11 Закона РФ "Об основах налоговой системы в РФ" налогоплательщики обязаны своевременно и в полном размере уплачивать налоги, вести бухгалтерский учет, составлять отчеты о финансово-хозяйственной деятельности, представлять налоговым органам необходимые для исчисления и уплаты налогов документы и сведения и другие обязанности.

Невыполнение юридическими лицами обязанностей по своевременной и полной уплате налогов, в значительной мере осложняющее состояние бюджета в целом по стране и в нашем регионе, городе, объяснимо порой объективными причинами, порой желанием уйти от налогов. В любом случае уплата налогов требует наличия денежных средств у предприятий. Значительно сложнее объяснить невыполнение налогоплательщиками — юридическими лицами установленной названным Законом обязанности по предоставлению отчетов о финансово-хозяйственной деятельности предприятий. На сегодняшний день 36 предприятий не представили отчетность в налоговый орган более 1 года.

Это так называемые "мертвые души", которые не представляют бухгалтерскую отчетность, не платят налоги, находятся в розыске.

В случае пренебрежения налогоплательщиком своими обязанностями, их исполнение обеспечивается мерами административной и уголовной ответственности, финансовыми санкциями в соответствии с наенным законом и другими законодательными актами.

Налогоплательщик, нарушивший налоговое законодатель-

ство, согласно статье 13 этого Закона несет ответственность в виде:

а) взыскания всей суммы скрытого или заниженного дохода (прибыли) либо суммы налога за иной скрытый или неучтенный объект налогообложения и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении соответствующей суммы и штрафа в двухкратном размере этой суммы. При установлении судом факта умышленного скрытия или занижения дохода (прибыли) приговором либо решением суда по иску налогового органа или прокурора может быть взыскан в федеральный бюджет штраф в пятнадцатом разном скрытой или заниженной суммы дохода (прибыли);

б) штрафа в размере 10% от причитающихся сумм налогов или других обязательных платежей за отсутствие учета прибыли (дохода) или ведение этого учета с нарушением установленного порядка, а также за непредставление либо несвоевременное представление налоговых отчетов, расчетов и других документов, необходимых для исчисления и уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет;

в) взыскания пени в случае задержки уплаты налога в размере 0,3% (до 25.05.96 г. в размере 0,7%) неуплаченной суммы налога за каждый день просрочки платежа;

г) других санкций, предусмотренных законодательными актами. Действующим с 01.01.97 г. Уголовным кодексом, статьей 199, предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от уплаты налогов с организаций путем включения в бухгалтерские документы заведомо искаженных данных о доходах

или расходах либо путем скрытия других объектов налогообложения, совершенное в крупном размере (сумма неуплаченного налога превышает одну тысячу минимальных размеров оплаты труда).

В соответствии со статьей 7 Закона РСФСР "О государственной налоговой службе РСФСР" Государственный налоговый инспекциям предоставлено право:

— налагать административные штрафы на должностных лиц предприятий, учреждений и организаций, виновных в скрытии (занижении) прибыли (дохода) или скрытии (неучтении) иных объектов налогообложения, а также в отсутствии бухгалтерского учета или ведении его с нарушением установленного порядка, в искашении бухгалтерских отчетов, в непредставлении, несвоевременном представлении и представлении по неустановленной форме бухгалтерских отчетов, балансов, расчетов, деклараций и других документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других платежей в бюджет, — в размере от 2 до 5 минимальных размеров оплаты труда на каждого виновного, а за те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, в размере от 5 до 10 минимальных размеров оплаты труда (с 1 января 1997 г. минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 83490 рублей);

— предъявлять в суде и арбитраже иски о ликвидации предприятий любой организационно-правовой формы по основаниям, установленным законодательством, в том числе за нарушение налогового законодательства;

— приостанавливать операции

налогоплательщиков в банках и иных кредитных учреждениях в случаях непредставления налоговым органам документов, связанных с исчислением и уплатой налогов;

— осуществлять и другие права, предусмотренные законодательством.

Проведенные ГНИ по г. Мыски проверки показали, что большая часть юридических лиц, не представляющих отчетов о финансово-хозяйственной деятельности, не занимаются никакой деятельностью вообще. В свое время они осуществляли регистрацию юридического лица, но по разным причинам либо не приступили к деятельности, либо в настоящее время ее прекратили. Среди учредителей бытует мнение, что за время длительного непредставления отчетов (более 1 года) юридическое лицо уже ликвидировано.

Однако, в соответствии со ст. 61 ГК РФ, юридическое лицо может быть ликвидировано лишь по решению его учредителей (участников), либо органа юридического лица, уполномоченного на то учредительными документами, либо по решению суда. Мнение об автоматической ликвидации предприятия абсолютно неверно.

Ликвидация юридического лица по решению учредителей — процедура, не требующая больших затрат времени. Не требуется для этого и финансовые затраты (в отличие от процедуры регистрации, где необходимо заплатить гос. пошлину и внести уставный капитал).

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски обращается ко всем учредителям юридических лиц, которые не приступили к своей деятельности или фактически ее прекратили,

в месячный срок добровольно в отделе предпринимательства и лицензирования администрации г. Мыски (каб. 44) зарегистрировать ликвидацию своих предприятий со снятием с налогового учета.

Непредставление отчетов в течение длительного времени признается неоднократным нарушением налогового законодательства и дает право налоговым органам (если юридическое лицо не ликвидировано добровольно) обратиться в арбитражный суд с иском о ликвидации этого предприятия в принудительном порядке. В течение 1997 г. решениями арбитражного суда на учредителей 12 юридических лиц возложены обязанности по проведению ликвидационных мероприятий. Это ИЧП "Сюрприз" (Бондарев Д. А.), ИЧП "Мария" (Долгополова Л. А.), ТОО "Тимбер Сибири КолТД" (Табыш В. Р.), ТОО "Осирис" (Заречнева Л. И.), ТОО "Глория" (Зюзин В. Н.), АОЗТ "Аз" (Федосеева Т. Д.), ИЧП "Стэлла" (Бурнышева Г. В.), ИЧП "Саша" (Рейнбольд Е. В.), ТОО "Тива" (Тимофеев Ю. И.), ИЧП "Детство" (Макринская Т. И.), ИЧП "Труд-2" (Кирюхин В. В.), ИЧП "Катюша" (Градобаева Е. И.). Названным учредителям необходимо в кратчайший срок осуществить ликвидационные мероприятия, исполнение которых возложено на них судом.

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски надеется, что учредители юридических лиц, не осуществляющих хозяйственную деятельность, добровольно проведут ликвидацию предприятий, не доводя дело до арбитражного суда, когда появится необходимость присутствовать на заседании суда в г. Кемерово и оплачивать отнесенные на виновных лиц судебные расходы.

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски.



ТЕРПЕНИЕ И ТРУД

Тихо журчала речушка. В ней купалась круглощая луна. Над тайгой стояла ночная тишина. Только иногда вскрикнет разбуженная птица да ударит хвостом щука, гоняясь за добычей.

На берегу реки горел небольшой костерок. Возле него сидели трое мужчин. Приятно после трудового дня отдохнуть, поговорить, а то и просто помолчать, послушать шорохи тайги.

Частенько забирались они в тайгу. Здесь отрешались от школьных дел — все были учениками: Владимир Яковлевич Улагашев, преподаватель физики, Павел Васильевич Щеглов, химик, а Иван Егорович Лазарев вел трудовое воспитание.

Не только общность профессии сблизила их, а сдружила любовь к природе, страсть к рыбальке. Собравшись, уезжали на Кабырзу, Терсы, Чексу, Тутуюс. Устраивали лагерь и отправлялись за добычей. Иван Егорович на удучу ловил серебристых хариусов, плотвичек, Павел Васильевич "химичил" с перетягом на щук и другую крупную рыбу. А Владимир Яковлевич больше любил охотиться. Захватив ружьишко, уходил в тайгу, чтобы подстрелить глухаря или рябчика.

Сейчас Иван Егорович Лазарев с грустью вспоминает эти походы в тайгу. Годы уже не те, да и рыбы, дичи убавилось. Так что, в основном, осталась только работа.

Нелегко педагогу привить любовь к своему предмету, тем более научить мальчишек и девчонок какому-то ремеслу. А этим всю свою трудовую жизнь занимался Иван Егорович.

Родился он в селе Подобас в крестьянской семье. Тянуло мальчишку к железкам, к технике. И после окончания шести классов он поступает в ремесленное училище города Ленинска-Кузнецкого, где получает специальность токаря и работает на известной аглофабрике поселка Мундыбаш. Здесь же учится в школе рабочей молодежи.

В девятнадцать лет Иван сдает экзамены в Кемеровский сельскохозяйственный техникум на отделение механизации. После его окончания получает диплом техника-механика. И может быть, работал бы Иван Егорович по этой специальности, если бы

не случайная встреча с заведующим горною Павлом Дмитриевичем Бобровниковым. Он спросил молодого механика и принял решение: "В средней школе N 1 требуется трудовик, пойдешь туда учителем машиноведения".

Принял нового педагога директор школы Яков Петрович Янцен. Так началась учительская деятельность Лазарева. Мастерские располагались в помещении, мало приспособленном для трудового обучения, что не устраивало ни учителя, ни директора школы.

Яков Петрович вообще был беспокойный и энергичный руководитель. Так, однажды он призвал коллектив школы на озеленение улицы Первомайской. Достал саженцы, каждому классу был отведен участок. Старшеклассники вместе с учителем копали ямы и высаживали сосенки, берески, тополя. И улица Первомайская стала одной из самых зеленых в центре города.

И вот новая идея: построить производственные мастерские. На педсовете приняли решения. Мы, ученики, потели на рытье котлована. Потом справили новоселье. В здании разместились токарный, слесарный и швейные цеха. Швей готовили для горбкомбината, а токарей и слесарей — для Мысковского экспериментального механического завода.

— И большинство токарей на заводе были моими учениками, — вспоминает Иван Егорович.

В поселке Нагорном был создан учебно-производственный комбинат, который после окончания заочного отделения Новокузнецкого пединститута возглавил И. Е. Лазарев.

Здесь школьники обучались девяти профессиям. Готовили строителей, сварщиков, токарей, поваров, продавцов, швей. 300 юношей и девушек занимались раз в неделю. Мастерами производственного обучения были специалисты с предприятиями города. Так, швейному делу обучала работница горбкомбината Галина Александровна Кудинова, сварщики для МЭМЗа готовил Иван Афанасьевич Дубина.

Здесь и по сей день Иван Егорович Лазарев учит детей труду.

Н. БУЙМОВ.

Кедр сибирский широко распространен в равнинной и горной тайге Западной Сибири. Большое народнохозяйственное значение кедра определяется разнообразными возможностями его использования. Особого внимания заслуживают семена сибирского кедра как продукт высокой пищевой ценности.

Существовавшее ранее отношение к кедру как к дереву плодовому почти полностью исключало его рубку. Но во времена

на большие территории. Если бы не было у кедра такого партнера на протяжении миллионов лет, он не мог бы существовать и дожить до наших дней.

Кедровые орехи — источник долголетия и здоровья, редчайший деликатес. Он питательен и вкусен, превосходит все виды орехов по своим ценным свойствам. В ядрах содержится большое количество жирного высыхающего масла, белков крахмала, клетчатки, пентозана, витаминов, микроэлемен-

тов. Находится "озимь", завязи кедровых шишек — будущий урожай последующих двух лет. В июле шишки еще не созрели, поэтому они крепко сидят на своих местах. Всякий, кто попытается их сбить, неизбежно сбивает завязи, ломает ветви. К тому же ценность молодой шишки невелика. По данным ученых, в неспелых орехах нет и половины ценных оздоровляющих свойств.

Мысковский лесхоз напоми-

КЕДР МОГУЧ, НО БЕЗЗАЩИТЕН

советской власти, когда план давали любой ценой, кедровые леса варварски вырубались лесозаготовителями. В восьмидесятых годах стараниями кузбасских лесоводов была полностью запрещена рубка кедра в Кемеровской области.

Произрастают в суровых условиях Сибири и Дальнего Востока, кедр наилучшим образом осуществляет комплекс защитных функций. Более того, кедровый лес создавал благоприятную среду обитания для многочисленных живых организмов и растений. С жизнью кедрового леса связано существование более 70 видов млекопитающих, 200 видов птиц, множества насекомых, грибов, микроорганизмов. Многообразие видов растений и животных в кедровнике существует не только для их благополучия. Все они необходимы прежде всего кедру, обеспечивая ему оптимальные условия роста.

Наиболее выразительным примером являются взаимоотношения кедра и кедровки. Питаются семенами кедра и делая запасы их на зиму, птица способствует распространению кед-

ров. Уже в начале восемнадцатого века делались попытки государственной охраны кедра. Известно несколько указов Петра Первого, запрещающих под страхом смертной казни жечь кедровые леса, "где производится соболиный лов", рубить деревья для построек, повреждать их при сборе шишек.

Приходится сожалением констатировать — в наше время традиции бережного отношения к кедру утрачены. Страдает кедр от варварского отношения человека. Взять, к примеру, запрет на сбор кедровых орехов раньше срока. Во времена Петра Первого сборщики "смоляных шишек" карались смертью, и это не случайно.

Созревают семена кедра в конце августа — начале сентября. Именно в это время шишки легко отделяются от веток, даже опадают сами от резких порывов ветра. Просмоленные незрелые шишки, которые добываются в июле — начале августа, и продаются на улицах и на базарах, это неспелые шишки. Люди приносят огромный ущерб будущему урожаю орехов, а нередко и самому дереву, срывая их в это время. Дело в том, что вместе с

нает: если работники гослесхоза застанут вас "на месте преступления" при отсутствии билета на побочное пользование, который выдается в лесхозе, а также выписывается в Тутаевском, Мысковском, Чуазасском, Тальгинском, Мрасском лесничествах по цене 15600 рублей за 1 кг ореха, неминуемо возмездие — штраф в десятикратном размере рыночной стоимости каждого килограмма ореха или шишки. Вас также могут оштрафовать при сборе кедрового ореха недозволенными методами, причиняющими вред дереву, или при нарушении сроков сбора, устанавливаемых главами местных администраций. Работники лесхозов будут производить проверки в кедрачах, а также во всех торговых точках. Вниманию всех торгующих на базаре кедровой шишки или орехами: при отсутствии билета на побочное пользование, выписанного в лесхозе, неизбежен штраф в размере десятикратной рыночной стоимости кедрового ореха.

В. ВЕРЕТЕХИН,

главный лесничий.

СПАСИБО ДОБРЫМ ДОКТОРАМ

Я тяжело болен четвертый год, страдаю бронхиальной астмой. Четыре с лишним месяца не более двух-трех часов спал, сидя на диване, и вызывал "скорую помощь" за ночь три-четыре раза. Пять раз предлагала лечащий врач Торгунакова ложиться в стационар. Я не соглашался. Но уже не мог дома двигаться самостоятельно, без посторонней помощи. 17 июня положили в терапевтическое отделение, где принял меня прекрасный доктор

заведующий отделением Виктор Алексеевич Жаданов. Сразу поставили капельницу, я почувствовал улучшение и пошел на поправку.

Лечащий врач Галина Дмитриевна Соломыкина душевный человек, знающий свое дело, с заведующим отделением В. А. Жадановым поставили меня на ноги, за что я очень им благодарен от всей души. Нельзя не отметить хороших работников отделения процедурных сестер Т. А. Килину, Е. Я. Идимешеву,

а также дежурных медсестер Г. И. Губину, А. А. Кулагину, Л. И. Соколову, В. Н. Мельникову.

Большое спасибо за чуткое и человеческое отношение к больным также всем нянечкам терапевтического отделения. Здесь о больных думают и заботятся.

В. АМЗОРОВ,

ветеран войны и труда.

БРЕНДИНА,

СЛИТЧЕНКО и другие больные.


**ПОНЕДЕЛЬНИК
4 АВГУСТА**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 "Девушка по имени Судьба". Сериал.
 10.00 Поле чудес.
 10.55 Футбольное обозрение.
 11.30 Угадай мелодию. Телеигра.
 12.00 Новости.
 Перерыв с 12.10 до 15.00
 15.00 Новости.
 15.20 Премьера мультсериала "Мой домашний дракон".
 15.45 Марафон-15.
 16.05 Звездный час.
 16.40 "Гарри - снежный человек". Комедийный сериал.
 17.05 ...До шестнадцати и старше.
 17.30 Вокруг света.
 18.00 Новости (с сурдопереводом).
 18.20 "Девушка по имени Судьба". Сериал.
 19.05 Погода.
 19.10 Час пик.
 19.35 "Угадай мелодию". Телеигра.
 20.00 Понедельник с Познером. Программа "Человек в маске".
 20.45 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Время.
 21.35 Программа передач.
 21.40 Сериал "Полтергейст-2".
 22.30 "Театр + TV". Константин Райкин.
 23.20 Футбольное обозрение.
 23.55 "Линия кино". Шарль Азnavur в фильме Франсуа Трюффо "Стреляйте в пианиста".
 1.30 Новости.
 1.50 Программа передач.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ**

7.00 Час плюс.
Канал "РОССИЯ"
 8.00 Программа передач.
 8.05 Лукоморье.
 8.30 Посмотри на себя.
 8.40 Православный календарь.
 8.45 "Шекспириада". Мультсериал (Россия - Великобритания).
 9.15 Сам себе режиссер.
 9.45 Сериал "Санта-Барбара".
 10.35 Телемагазин "Квантум".
 10.50 Образ жизни.
 11.15 Аниматека.
 11.40 Ретро-шлягер.
 11.55 Магазин недвижимости.
 12.00 Вести.
 12.20 "Преступление со многими неизвестными". Телевизионный х/ф. 4-я серия.
 13.35 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Афин.
 15.00 Вести.
 15.16 Телемагазин "Квантум".
 15.25 Ти-маркет представляет.
 15.30 Футбол без границ.
 16.00 "Бродвей нашей юности". Документальный сериал.
 16.35 Там-там новости.
 16.45 Лукоморье.
 17.10 Посмотри на себя.
 17.20 "Маленький Мук". "Кважды-ква". Мультфильмы.
 17.45 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Афин.

КТВ

19.00 Пульс.
 19.05 "Школьный учитель". Телесериал.
 19.55 Реклама.

Канал "РОССИЯ"

20.00 Вести.

КТВ

20.25 Реклама.
 20.30 Пульс.
 20.55 Дорога к храму.

21.15 Реклама.
 21.20 Сегодня.

21.40 "Бесстрашные". Телесериал.

22.30 Из музыкальной коллекции КТВ. М. Шуфутинский.

22.40 Реклама.

22.45 Пульс.

Канал "РОССИЯ"

23.00 "Браво, Слава". Концерт, посвященный 70-летию М. Ростроповича.

23.50 Программа передач.

0.00 Вести.

0.30 Поют драматические артисты.

1.00 "Кострома". Мультфильм для взрослых.

1.10 Товары - почты.

1.20 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Трансляция из Афин.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
АПЕКС**

7.00 Новости Сибири.

7.30 Мультфильмы.

7.50 Телегазета.

СТС

9.00 Детское время.

9.30 Мультфильм "Каспер и его

друзья".
 10.00 Сериал для детей "Железные всадники".
 10.30 Комедия "Напряги извилины".
 11.00 Телесериал "Красавица и чудовище".
 12.00 Мини-сериал "Сомнения", 1 и 2 серии.
 15.20 Х/ф "Сумеречная зона".

АПЕКС

16.15 Фильмы Чарли Чаплина.

16.50 Объявления, реклама.

СТС

17.00 Мультфильм "Гуфи и его команда".

АПЕКС

18.00 Телесериал "Воздушный волк".

НОВО-ТВ

19.00 Реклама, объявления.

19.45 Будьте здоровы.

19.25 Реклама, объявления.

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.50 Реклама, объявления.

19.55 Розыгрыш лотереи от "Джим ЛТД".

СТС

20.00 Телесериал "Даллас".

21.00 Комедия "Зеленые просторы".

АПЕКС

21.30 Объявления, реклама.

СТС

22.00 Боевик по будням. "Отступник".

АПЕКС

23.00 Экстраординарное.

23.30 Ночное ток-шоу "Час совы".

СТС

1.00 Телефон спасения.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
НТВ**

6.25 От "Винта!"

6.40 Док. сериал "Мафия" (фильм 8).

7.10 Книжный магазин.

7.40 Комедийный сериал "Каролина в Нью-Йорке".

8.10 Кино, кино, кино: новости Голливуда.

8.40 "Время "Ч" с Ольгой Кучиной.

9.10Х/ф "Робот-полицейский-3".

ТВ-6

11.05 Х/ф "Взломщик".

13.00-15.00 Технический перерыв

15.00 "Ералаш".

15.30 "Москва. Патриарх в рамках программы "Канон".

15.45 Сериал "Семья Робинзонов" (19, 20 серии).

16.45 Сатирический журнал "Фитиль".

17.05 Х/ф "Маленькая Вера".

19.40 Нью-Йорк, Нью-Йорк.

20.15 Аналитическая программа "Обозреватель".

НТВ

21.05 Сериал "Саванна". (7 серия).

22.00 Криминал.

22.05 Я - телохранитель.

22.15 Впрок.

22.30 Футбольный клуб.

23.00 Сегодня.

23.40 Х/ф "Четверо друзей".

2.00-2.45 Сегодня вечером.

**ВТОРНИК
5 АВГУСТА**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.

9.15 "Девушка по имени Судьба". Сериал.

10.00 Программа В. Познера "Человек в маске".

10.40 "Смехопанорама". Ведущий - Е. Петросян.

11.25 Домашняя библиотека.

11.35 "Угадай мелодию". Телеигра.

12.00 Новости.

Перерыв с 12.10 до 15.00

15.00 Новости.

15.20 "Мой домашний дракон". Мультсериал.

15.45 Кварьете "Веселая квампания".

15.55 Мультитроллия.

16.15 Волшебный мир, или Синема.

16.40 "Гарри - снежный человек". Комедийный сериал.

17.05 ...До шестнадцати и старше.

17.30 Вокруг света.

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 "Девушка по имени Судьба". Сериал.

19.05 Погода.

19.10 Час пик.

19.35 "Угадай мелодию". Телеигра.

20.00 Тема.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.35 Программа передач.

21.40 Сериал "Полтергейст-2".

22.30 "Театр + TV". Константин Райкин.

23.20 Футбольное обозрение.

23.55 "Линия кино". Шарль Азnavur в фильме Франсуа Трюффо "Стреляйте в пианиста".

1.30 Новости.

1.50 Программа передач.

**ВТОРНАЯ ПРОГРАММА
КТВ**

7.00 Час плюс.

Канал "РОССИЯ"

8.00 Вести.

8.30 Программа передач.

8.35 Лукоморье.

9.00 Пульс.

9.15 "Школьный учитель". Телесериал.

9.55 Реклама.

СТС

10.00 Пульс.

10.15 Сериал "Санта-Барбара".

11.10 Телемагазин "Квантум".

11.25 Новое пятое колесо.

19.35 Джентльмен-шоу.
20.05 Моя семья: животные в доме.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.35 Программа передач.
21.40 Спасайся, кто может, в комедии "Фантощи".
23.25 Магия: мир сверхъестественного.
23.55 Программа передач.
0.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ
7.00 Час плюс.
Канал "РОССИЯ"
8.00 Вести.
8.30 Программа передач.
8.35 Посмотри на себя.
8.45 Православный календарь.
8.50 "Шекспириада". Мультсериал (Россия - Великобритания).
9.15 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Афин.
10.15 Сериял "Санта-Барбара".
11.05 Телемагазин "Квантум".
11.20 Человек на земле.
11.45 Ретро-шлягер.
12.00 Вести.
12.20 Магазин недвижимости.
12.25 "Преступление со многими неизвестными". Телевизионный х/ф. 6-я серия.
13.35 Золотая карта России.
14.00 Бесконечное путешествие.
14.30 На пороге века.
15.00 Вести.
15.15 Телемагазин "Квантум".
15.25 Ти-маркет представляет.
15.35 Арена для сенсаций.
16.05 "Бродвей нашей юности". Документальный сериал.
16.35 Там-там новости.
16.45 Лукоморье.
17.10 Посмотри на себя.
17.20 "Золоченные лбы". Мультфильм.
17.35 Человек на земле.
18.00 Товары - почтой.
18.05 Представляет проект "Арсенал".
18.15 "Кто мы?" Женское лицо России.
КТВ
18.40 Ваш выход.
19.00 Пульс.
19.05 "Школьный учитель". Телесериал.
19.55 Реклама.
Канал "РОССИЯ"
20.00 Вести.
КТВ
20.25 Реклама.
20.30 Пульс.
20.55 Урожайные грядки.
21.15 РКЦ.
21.20 Сегодня.
21.40 "Бессстрашные". Телесериал.
22.30 "Крах инженера Ван-Лохема" (повтор).
22.40 Реклама.
22.45 Пульс.
Канал "РОССИЯ"
23.00 "Ка-ка-ду". Х/ф.
0.00 Вести.
0.30 Программа передач.
0.35 Адамово яблоко.
1.20 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Трансляция из Афин.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
АПЕКС
7.00 Новости Сибири.
7.30 Алекс-новости.
СТС
9.00 Мультфильм "Гуфи и его команда".
9.30 Мультфильм "Чокнутый".
10.00 Телесериал "Воздушный волк".
11.00 Телефон спасения.
11.30 Боец по будням "Кегни и Лейси".
12.30 Экстраординарное.
13.00 Телесериал "Даллас".
14.00 Комедия "Зеленые просторы".
14.30 Магазин путешествий.
14.45 Час совы.
15.45 Мультфильм "Каспер и его друзья".
16.15 Столик на двоих.
16.50 Объявления, реклама.
ПЯТНИЦА
8 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
10.05 Моя семья: животные в доме.
10.45 Пока все дома.
11.20 Домашняя библиотека.
11.25 Играй, гармонь любимая!
12.00 Новости.
Перерыв с 12.10 до 15.00
15.00 Новости.
15.20 Приключения на диком Севере в фильме "Зов предков".
17.05 Музыкальная программа "50 х 50".
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.20 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
19.10 Погода.
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.35 Программа передач.
21.40 Око за око в детективном сериале "Строго на юг". 14-я серия.
22.35 Взгляд.
23.20 Ночной кинозал. Вули Голдберг в эксцентрической комедии "Сделано в Америке".
1.10 Новости.
1.30 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ
7.00 Час плюс.
Канал "РОССИЯ"
8.00 Вести.
8.30 Программа передач.
8.35 Лукоморье.
9.00 Посмотри на себя.
9.10 Православный календарь.
9.15 "Шекспириада". Мультсериал (Россия - Великобритания).
9.45 "Аншлаг" представляет.
10.25 Сериял "Санта-Барбара".
11.10 Телемагазин "Квантум".
11.25 Люди, деньги, жизнь...
11.55 Магазин недвижимости.
12.00 Вести.
12.20 "Преступление со многими неизвестными". Телевизионный х/ф. 7-я серия.
13.45 Саратовской губернии 200 лет.
14.00 Ретро-шлягер.
14.15 Момент истины.
14.45 Красная книга. Экологическая экспедиция РТР.
15.00 Вести.
15.15 Ти-маркет представляет.
15.25 Телемагазин "Квантум".
15.35 "Бродвей нашей юности". Документальный сериал.
16.00 Там-там новости.
16.10 Лукоморье.
16.35 Посмотри на себя.
16.45 Русская дорога. Часть 2-я.
17.10 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Афин.
18.15 Люди, деньги, жизнь...
18.40 Товары - почтой.
18.45 Представляет проект "Арсенал".
КТВ
19.00 Пульс.
19.05 "Школьный учитель". Телесериал.
19.55 Реклама.
Канал "РОССИЯ"
20.00 Вести.
КТВ
20.25 Реклама.
20.30 Пульс.
20.55 "Бессстрашные". Телесериал.
21.45 Реклама.
21.50 "Текила-бум". Теледискотека.
0.30 Объявления, реклама.

0.40 Алекс-новости.
СТС
1.00 Телефон спасения.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
НТВ
6.40 Дистанция 60.
7.40 Программа для детей "Улица Сезам".
8.10 Новости кино.
8.25 М/ф "Приключения капитана Врунгеля" (3 серия).
8.35 Сериял "Оно" (2 серия).
9.30 Времечко.
ТВ-6
10.00 Сериял "Семья Кэмпбеллов" (75, 76 серии).
11.05 Х/ф "Оглянись во гневе".
13.00-15.00 Технический перерыв
15.00 Шоу Ивана Демидова "Обоз".
15.55 Х/ф "Рой", 2 серия.
17.20 Сериял для подростков "Флиппер" (24 серия).
17.50 Аптека.
18.05 Дорожный патруль.
18.20 "Я сама": "Мой муж - бывший гомосексуалист".
19.25 Х/ф "Святые грешники".
21.20 Те кто.
НТВ
21.50 Сегодня днем.
22.00 Криминал.
22.05 Я - телохранитель.
22.15 Впрок.
22.30 Своя игра.
23.00 Сегодня.
23.40 Х/ф "Исправительный срок".
2.00-2.45 Сегодня вечером.
ПЯТНИЦА
8 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
10.05 Моя семья: животные в доме.
10.45 Пока все дома.
11.20 Домашняя библиотека.
11.25 Играй, гармонь любимая!
12.00 Новости.
Перерыв с 12.10 до 15.00
15.00 Новости.
15.20 Приключения на диком Севере в фильме "Зов предков".
17.05 Музыкальная программа "50 х 50".
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.20 "Девушка по имени Судьба".
Сериал.
19.10 Погода.
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.35 Программа передач.
21.40 Око за око в детективном сериале "Строго на юг". 14-я серия.
22.35 Взгляд.
23.20 Ночной кинозал. Вули Голдберг в эксцентрической комедии "Сделано в Америке".
1.10 Новости.
1.30 Программа передач.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ
7.00 Час плюс.
Канал "РОССИЯ"
8.00 Вести.
8.30 Программа передач.
8.35 Лукоморье.
9.00 Посмотри на себя.
9.10 Православный календарь.
9.15 "Шекспириада". Мультсериал (Россия - Великобритания).
9.45 "Аншлаг" представляет.
10.25 Сериял "Санта-Барбара".
11.10 Телемагазин "Квантум".
11.25 Люди, деньги, жизнь...
11.55 Магазин недвижимости.
12.00 Вести.
12.20 "Преступление со многими неизвестными". Телевизионный х/ф. 7-я серия.
13.45 Саратовской губернии 200 лет.
14.00 Ретро-шлягер.
14.15 Момент истины.
14.45 Красная книга. Экологическая экспедиция РТР.
15.00 Вести.
15.15 Ти-маркет представляет.
15.25 Телемагазин "Квантум".
15.35 "Бродвей нашей юности". Документальный сериал.
16.00 Там-там новости.
16.10 Лукоморье.
16.35 Посмотри на себя.
16.45 Русская дорога. Часть 2-я.
17.10 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Афин.
18.15 Люди, деньги, жизнь...
18.40 Товары - почтой.
18.45 Представляет проект "Арсенал".
КТВ
19.00 Пульс.
19.05 "Школьный учитель". Телесериал.
19.55 Реклама.
Канал "РОССИЯ"
20.00 Вести.
КТВ
20.25 Реклама.
20.30 Пульс.
20.55 "Бессстрашные". Телесериал.
21.45 Реклама.
21.50 "Текила-бум". Теледискотека.
0.30 Объявления, реклама.

КТВ. Группа "Агата Кристи".
22.40 Реклама.
22.45 Пульс.
Канал "РОССИЯ"
23.00 Площадь звезд. Юрий Антонов.
23.50 Товары - почтой.
0.00 Вести.
0.30 Программа передач.
0.40 Ночной экспресс.
1.20 Легкая атлетика. Чемпионат мира. Трансляция из Афин.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
АПЕКС
7.00 Новости Сибири.
7.30 Алекс-новости.
СТС
9.00 Мультфильм "Гуфи и его команда".
9.30 Мультфильм "Чокнутый".
10.00 Телесериал "Даллас".
10.40 Комедия "Зеленые просторы".
14.30 Магазин путешествий.
14.45 Час совы.
15.45 Мультфильм "Каспер и его друзья".
16.15 Столик на двоих.
16.50 Объявления, реклама.
НОВО-ТВ
19.00 Реклама, объявления.
19.05 Муз. волна.
19.25 Реклама, объявления.
19.30 Новости Ново-ТВ.
19.50 Реклама, объявления.
СТС
20.00 Сериял "Даллас".
21.00 Комедия "Зеленые просторы".
21.30 Час совы.
АПЕКС
21.30 Кинопрограмма "Тема".
21.45 Алекс-новости.
СТС
22.00 Боец по будням "Следы во времени".
23.00 Экстраординарное.
23.30 Час совы.
АПЕКС
0.30 Продолжение кинопрограммы "Тема". Джульетта Мазина в фильме Федерико Феллини "Ночи Кабрии".
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
НТВ
6.25 Программа для детей "Улица Сезам".
6.55 Новости кино.
7.10 Устами младенца.
7.40 М/ф "Приключения капитана Врунгеля" (4 серия).
7.50 Док. сериал "Россия в космосе" (часть 1).
8.45 Сериял "ОНО" (3 серия).
9.40 Времечко.
ТВ-6
10.10 Сериял "Семья Кэмпбеллов" (77, 78 серии).
11.15 Х/ф "Символы жизни".
13.00-15.00 Технический перерыв
15.00 Классический абонемент.
15.30 Назло рекордам!
15.55 Х/ф "Друзья и годы", 1 серия.
17.15 Сериял для подростков "Флиппер" (25 серия).
17.45 Аптека.
18.00 Дорожный патруль.
18.15 Ток-шоу "Сделай шаг".
19.15 Х/ф "Сават".
21.05 Шоу Бенни Хилла.
21.20 Те кто.
НТВ
21.50 Сегодня днем.
22.00 Криминал.
22.05 Я - телохранитель.
22.15 Впрок.
22.30 Футбольный клуб.
23.00 Сегодня.
23.40 Х/ф "Калина красная".
1.40 Алло, Фима!
2.00-2.45 Сегодня вечером.
СУББОТА
9 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 Михаил Пуговкин и Владимир Высоцкий в комедии "Штрафной удар".
9.30 "Как лечить удава?" Мультфильм.
9.40 Лотто-Милион.
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.
10.30 Утренняя почта.
11.05 "Каламбур". Юмористический журнал.
11.35 Смак.
11.55 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра.
12.20 Владимир Володин, Иван Переображенцев в комедии "Первая перчатка".
13.40 "Шайбу! Шайбу!". Мультфильм.
14.10 Клуб "Белый попугай".
14.55 Программа передач.
15.00 Новости.
15.20 Очевидное-невероятное.
СТС
18.30 Шоу-игра "Самые-самые!"
19.00 Развлекательная программа "Лицо с обложки".
20.00 Боец по субботам "Человек ниоткуда".
21.00 Телесериал "Даллас".
22.00 Комедия "Зеленые просторы".
22.30 Боец по будням. "Следы во времени".
13.30 Экстраординарное.
14.00 Час совы.
15.00 Спорт на СТС.
16.00 Детское время.
16.30 Мультфильм "Каспер и его друзья".
17.00 Сериял для детей "Девочка с Марса".
17.30 Игра для умных "Балда".
НОВО-ТВ
18.00 Реклама, объявления.
18.05 Шесть + 1. Информационно-публицистическая программа.
18.25 Реклама, объявления.
СТС
18.30 Шоу-игра "Самые-самые!"
19.00 Развлекательная программа "Лицо с обложки".
20.00 Боец по субботам "Человек ниоткуда".
21.00 Телесериал "Даллас".
22.00 Комедия "Зеленые просторы".
22.30 Боец по будням. "Следы во времени".
13.30 Экстраординарное.
14.00 Час совы.
15.00 Спорт на СТС.
16.00 Детское время.
16.30 Мультфильм "Каспер и его друзья".
17.00 Сериял для детей "Девочка с Марса".
17.30 Игра для умных "Балда".
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
НТВ
6.30 Новости кино.
6.45 М/ф "Приключения капитана Врунгеля" (5 серия).
6.55 Док. сериал "Россия в космосе" (часть 2).
7.50 Сериял "Оно" (4 серия).
8.45 Времечко.
ТВ-6
9.15 Х/ф "Раздвоение".
11.05 Х/ф "Рейд на Энтебе".
13.25 Детский сеанс. "Приключения Толи Клюквина".
14.40 "Мое кино" с Александром Олейниковым.
СТС
9.00 Детское время.
9.30 Мультфильм "Каспер и его друзья".
10.00 Сериял для детей "Девочка с Марса".
10.30 Комедия "Напряги извили-
(Окончание на 8-й стр.)

(Окончание.
Начало на 6-7-й стр.)

ны".
11.00 "Человек ниоткуда".
12.00 X/f "Пираты XX века".
13.45 Мультфильм "Первая скрипка".

АПЕКС

14.00 Детская студия СЮТ.
14.30 Столик на двоих (повтор).
СТС
15.00 Спорт на грани...
16.00 Детское время.
16.30 Мультфильм "Каспер и его друзья".
17.00 Сериал для детей "Девочка с Марса".
17.30 Игра для умных "Балда".
18.00 Музыкальная программа "Подъем первородом".
18.30 Комедийная программа "Осторожно, модерн!"
19.00 Ток-шоу "Слово за слово".

20.00 Сериал по воскресеньям "Красавица и чудовище".
21.00 Комедия "Напряги извилины".
21.30 X/f "Будни комиссара Амброзио".
23.15 X/f "Сумеречная зона"

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**НТВ**

6.05 X/f "Я совершил правосудие" (Индия).
8.15 Проще простого.
8.50 Живые новости.
9.10 "Панорама" со Всеволодом Овчинниковым.
9.40 Сериал "Саванна" (8 серия).

ТВ-6

10.35 Сериал "Семья Робинзонов" (21, 22 серии).
11.35 X/f "Самая обаятельная и привлекательная".
12.20 Дорожный патруль.
13.35 Детский сеанс. "Бойся, враг, девятого сына".

14.50 Пальчики оближешь.
15.30 Назло рекордам!
15.55 Скандалы недели.
16.35 Канон.
17.05 Программа А. Политковского "Кисловодский тупик".
17.40 "Акулы пера" - группа "Агата Кристи".
18.35 Ток-шоу "Сделай шаг".
19.30 Спорт недели. "Спорт XXI века".

20.05 Юмористическая программа "ОСП-студия".

20.55 Шоу Ивана Демидова "Обоз".

НТВ

21.40 Сегодня днем.
22.00 Куклы.
22.15 Новости дня с Натальей Антоновой.
22.30 6 сокот.
22.45 Что почем.
23.00 Сегодня.
23.30 X/f "Супермен".
2.00-2.40 Сегодня вечером.

Это интересно**Не вовлекайте черепах в азартные игры**

Бега сейчас устраивают не только лошадиные, но и крысиные, верблюжьи, тараканьи. Используют для азартных игр еще и броненосцев, тропических лягушек, страусов. В немецкой земле Гессен стали модными черепашьи бега. Перед состязаниями их не кормят, а бегут они к картонке со словом

"финиш", где их ожидает подсоленный салат. Дистанция - 20 метров, спортивных медалей не выдают, а ставки для игроков бывают баснословными. Общество защиты дикой природы подвергло беспощадной критике "подобное издевательство над животными существами". Власти были вынуждены при-

слушаться, ибо им пригрозили провалом на ближайших выборах. Бега черепашек официально закрыли, но они, как уверяют специалисты по подобному бизнесу, тут же ушли в глухое подполье.

(Чудеса и Приключения).

МЕНЯЮ:

2-комнатную квартиру (3-й этаж, 5-этажного дома, комнаты раздельные) в г. Междуреченске (центр) на 2-комнатную в г. Мыски, м-н ГРЭС. Обращаться: м-н ГРЭС, 17 квартал, дом 6, м-н "Наташа", к директору. Тел. 3-14-66.

2-комнатную приватизированную полнометражную квартиру в г. Прокопьевске (Тырган), 2 этаж, в кирпичном доме на 2-комнатную в г. Мыски или г. Междуреченске. Рассмотрю любые другие варианты обмена. Тел. 2-12-18.

3-комнатную квартиру в Мысках на 2- или 3-комнатную в г. Кемерово или продам. Тел. 2-14-85.

2-комнатную квартиру, 1 этаж, решетки, жел. дверь, в м-не ГРЭС на центр или продам. Тел. 2-03-93 — раб., 3-21-95 — дом.

3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС на 3- или 2-комнатную в Новокузнецке. Звонить: 3-21-70, вечером.

ПРОДАМ:

2-комнатную квартиру в 4 квартале, 5 этаж. Тел. в Новосибирске (3832) 52-59-11, 93-48-46.

Цемент М-400 в мешках, с

доставкой, 480 тыс. за тонну, 24 тыс. руб. — мешок, оптовикам предусмотрена скидка. Телефон в Междуреченске (275) 3-57-38.

Дом с надворными постройками в пос. Акколь или поменяю на квартиру, автомобиль. Раб. тел. 2-04-17; дом. тел. 4-39-20.

Автомобиль ГАЗ-69, мотоцикл "Минск" и прицеп к "УАЗ", все в хорошем состоянии. Раб. тел. 2-04-17, дом. тел. 4-39-20.

Дом: 3 комнаты, ванная, водопровод, слив, постройки. Ул. Красноярская, 11.

1-комнатную квартиру, 37,8 кв. м, 4 этаж. Ул. Вахрушева, 21-а-411. Тел. 2-16-59.

Недостроенный гараж в р-не ККП. Обращаться: ул. Кусургашева, 1-66, после 20 часов.

1-комнатную квартиру в центре, 2 этаж, 18 кв. м, санузел совместный, приватизированная, железная дверь, 30 млн. руб. Тел. 2-26-97.

Ж/бетонный гараж в м-не ГРЭС по ул. Мира, морозильную камеру, б/у "ZANUSI", швейную ножную машину "Чайка". Тел. 9-30-69, в любое время.

Автомобиль ВАЗ-2121, 1991 г. выпуска в отличном состоянии, автомобильный прицеп. Обращаться: ул. Болотная, 44.

Кона в возрасте 4 лет, вместе с телегой и сбруей. Обращаться: ул. Горная, 58.

Пианино "Урал". Тел. 2-18-

45, после 20 ч. Небольшой дом, огород 10 соток, пилораму на 380 В (2 млн. руб.). Обращаться: ост. "Гормолзавод", ул. Пограничная, 24 "а".

А/м "Ока", 1996 г. в. Тел. в Междуреченске 3-85-83.

Автомобиль "Опель-Аскона", недорого. Тел. 2-12-33, после 18 ч.

Корову, быка, сено. Обращаться: ул. Новая, 75; тел. 2-00-05.

Куплю 2-комнатную квартиру в районе пос. ГРЭС. 1 и 5 этаж не предлагать. Тел. 3-22-18.

Просим отозваться или позвонить свидетелей случившейся аварии на остановке "Квадрат" 22 июля около 19 ч. ДТП совершен мотоциклистом с люлькой, "Жигулями" и "Волгой". Обращаться: 50 лет Пионерии, 2-51, тел. 4-31-66.

Утерянный аттестат о полном среднем образовании. В № 643798, выданный шк. № 4 в 1995 г. на имя Кривошеева А. В., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 937101, выданное на имя Захожего Ю. С., считать недействительным.

Утерянный аттестат № 202996, выданный в 1993 г. шк. № 4 на имя Макеевой Н. В., считать недействительным.

Предлагаю работу шоферу с легковым а/м. Тел. 2-26-19.

ИЧП "Либерти" ликвидируется с 1 апреля 1997 г. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования.

На службу в ГАИ Мысского ГОВД требуются инспекторы дорожно-патрульной службы, прошедшие срочную службу в рядах Советской Армии, имеющие водительское удостоверение, образование не ниже среднего, в возрасте до 35 лет.

Обращаться к начальнику ГАИ.

Спонсорская ЖИЗНЬ в Сибири

ОТКРЫТИЕ ФИРМ И ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

в Чехии

8-10-420-602-378-747

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретарь -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Администрация города Мыски доводит до вашего сведения график встреч участковых инспекторов городского отдела внутренних дел с председателями уличных комитетов, которые смогут решать на этих встречах проблемы, имеющие место на территориях вашего проживания и входящие в компетенцию ГОВД.

Встречи будут проходить в 16 часов в зале заседаний администрации города с обязательным участием и. о. начальника ОРУИМ Матюшенко М. М. либо начальника МОВД Самарина С. С.

По вашим предложениям на эти встречи могут быть приглашены руководители отделов администрации и служб жизнеобеспечности города.

Председатели уличных комитетов приглашаются:

Красного Яра — 4 августа

Нижнего Риума — 5 августа

центральной части города — 6 августа

пос. Тетенза, Шоферской, ул. Пихтовая — 7 августа

п. Ключевой — 11 августа.

Дополнительные разъяснения к опубликованной информации вам предоставят по телефонам 2-22-52 и 2-01-04

либо в кабинете N 27 администрации города.

Глубокоуважаемые воины-десантники!

В этот праздничный день мы вам желаем счастья и удачи, успехов во всех дела, а главное здоровья и мирного неба над головой.

Союз ветеранов Афганистана.

Горэлектросеть выполнит все виды эл. монтажных работ по доступным ценам. Предоставит следующие услуги автотранспорта:

- бурильно-крановой машины,
- автокрана,
- экскаватора.

Проведет все виды испытаний и измерений эл. установок, подрезку и валку деревьев.

Возможны любые формы оплаты по договоренности. Обращаться по телефонам: 2-09-30, 2-20-30.

Всероссийский технический колледж "Тантал".

(Дистанционное образование, без выезда в колледж на всех этапах обучения).

Программы начального, среднего профессионального образования.

ВНТК "Тантал" продолжает прием студентов по следующим профессиям и специальностям: юрист, бухгалтер, менеджер-бухгалтер, оператор ЭВМ, радиомеханик (телефонист), радиотехник, техник-программист. Прием ведется без ограничения возраста, без вступительных экзаменов. На отделение дополнительного образования принимаются школьники старших классов. Помесячная оплата (от 95 тыс. руб. в месяц). Для поступления делайте письменный запрос (плюс конверт с обратным адресом) или позвоните в справочную службу:

1. Московский центр: 113628, г. Москва, ул. Грина, дом N 1, корп. N 3. ВНТК "Тантал". Приемная комиссия. Справочная служба (тел./факс — круглосуточно, без выходных): 713-34-09, 713-35-18, 713-10-72. Код — 095.

2. Дальневосточный центр: 692900, г. Находка, ул. Малиновского, дом N 2. ВНТК "Тантал". Приемная комиссия. Справочная служба (тел./факс — круглосуточно, без выходных): 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, 4-23-00. Код — 42366. Абонентам "INTERNET" WEB-сервер: http://www.tantalus.ru. Электронная почта: E-mail: info(a) tantalus.ru."

Мысский хлебокомбинат продает соль пищевую, крупного помола, для засолки. Расфасовка в мешках по 50 кг, цена 1 кг — 800 рублей.

Продаем оптом и в мешках.

Предприятие закупает натуральные волосы длиной более 30 см по высоким ценам. Прием волос только один день 13 августа с 9 до 14 часов в парикмахерской "Надежда" по адресу: ул. Советская, 24.

Магазин "КОРОНА"

К Вашим услугам:

- широкий ассортимент парфюмерии, косметики, бытовой техники;
- один из самых низких уровней цен.

Ул. Вахрушева, 22. Открыт отдел в маг. N 20 ТОО "Заря".

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.**